
Pravidla soutěže

Soutěžní přehlídka se koná pod záštitou ministra životního prostředí Petra Hladíka 
a místopředsedy vlády a ministra pro místní rozvoj Ivana Bartoše

Soutěž pořádajíZáštita soutěže



Svaz zakládání a údržby zeleně
 a
Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu

vyhlašují soutěžní přehlídku

PARK ROKU 2023

Cena za dílo krajinářské architektury ve veřejném prostoru 

Preambule
Díla zahradní a krajinářské architektury vznikají na základě úvah projektantů, 
budují je zahradníci a technici a rostou díky péči jejich pěstitelů. 

„Dílo tvůrce zahrady, parku vlastně není nikdy hotovo. Je třeba stále jej tvůrčím 
způsobem rozvíjet, usměrňovat, což předpokládá správně odposlouchat hlavní 
myšlenku, smysl, jeho vnitřní hodnotu. (…) tvorba zahrad, parků, krajiny, je 
kontinuální proces — od projektování, přes jeho realizaci až po provoz a ošetřování, 
jímž se neustále táhne zlatá nit umění.“ — Ivar Otruba

1 PŘEDMĚT A ÚČEL SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKY PARK ROKU

Soutěžní přehlídku Park roku pořádá Svaz zakládání a údržby zeleně, z. s. 
a Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, z. s., což jsou oborové profesní 
organizace, jejichž cílem je zvyšování vážnosti, kvality a významu zahradní 
a krajinářské tvorby v České republice. Účelem soutěžní přehlídky je zviditelnit 
kvalitní veřejně přístupná díla krajinářské architektury a zdůraznit nutnost tří etap 
vzniku díla: projektu, realizace a péče, jejichž postavení je nezastupitelné a časově 
neopominutelné. Nižší kvalita v kterékoliv etapě vzniku díla je limitující pro jeho 
aktuální hodnotu. 

2 POSLÁNÍ SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKY 

Posláním soutěžní přehlídky Park roku je popularizace krajinářské architektury 
formou představení realizací projektů s vysokou biotechnickou, technickou 
i estetickou hodnotou. Přehlídka klade důraz na systémový přístup, neboť cílem 
krajinářské architektury je řešit komplexně otázky ekologické udržitelnosti, kvalitní 
a zdravé krajiny, kolektivní paměti, historického dědictví, kultury a spravedlivého 
využití území. Smyslem a základním posláním díla krajinářské architektury je jeho 
komplexní polyfunkční působení k zachování a rozvoji životního prostředí člověka 
s přihlédnutím k adaptaci a mitigaci v oblasti změny klimatu. 

3 VYMEZENÍ SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKY

Soutěžní přehlídka je určena pro veřejně přístupná díla krajinářské architektury 
dokončená v době 1. 1. 2013—31. 5. 2023. 
Díla musí být realizovaná na území České republiky bez ohledu na státní 
příslušnost projektanta a místo registrace zhotovitele či investora.
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4 PŘIHLÁŠENÍ DĚL DO SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKY

Přihláška do soutěže
Přihlášku do soutěže podává jeden z uvedených subjektů:
a) autor díla, 
b) investor díla s písemným souhlasem autora díla, 
c) zhotovitel díla s písemným souhlasem autora díla,
d) zapsaný spolek, občanské sdružení a obdobné organizace s písemným  
 souhlasem autora díla.

Podmínky účasti v soutěži splňují osoby, které nejsou přímým příbuzným, 
manželem nebo osobou v obdobném blízkém vztahu, trvalým projektovým 
partnerem či přímým spolupracovníkem členů poroty.

Registrační poplatek
Registrační poplatek se nehradí, účast v soutěžní přehlídce je bezplatná. 

Přihláška do soutěže, požadované závazné přílohy přihlášky a jejich obsah
Přihláška do soutěže se podává vyplněním registračního formuláře a dodáním 
požadovaných příloh elektronicky.
Přihláška obsahuje základní informace o projektu, investiční náklady, zahájení 
a ukončení projektu, dále informace o autorovi, dodavateli a investorovi díla.

Povinná příloha obsahuje: 
→ stručný popis projektu, maximálně 2 000 znaků včetně mezer,
→ architektonická situace upravená do měřítka zobrazitelného ve formátu A3  
 (elektronicky, formát PDF),  
→ minimálně 10, maximálně 20 fotografií díla včetně fotodokumentace  
 z realizace (elektronicky, formát JPG nebo TIF, rozlišení 300 DPI). Ke každé  
 fotografii doplňte krátký popis a uveďte autora fotografie (případně archiv …)  
 Fotografie budou publikovány na webu www.parkroku.cz a v tištěných  
 výstupech.

Dále může přihlašovatel zaslat doplňující údaje a dokumenty dle vlastního uvážení 
(ukázky projektové dokumentace apod.)

5 HODNOCENÍ PŘIHLÁŠENÝCH DĚL

Díla posoudí odborná porota, jejíž členy jmenují vyhlašovatelé soutěže z řad 
odborníků reprezentujících celou šíři soutěžních kritérií. Porota má minimálně pět 
členů, počet členů je vždy lichý. Porota se sejde na ustavujícím zasedání, kde se 
na základě podaných přihlášek a předložených obrazových i textových podkladů 
seznámí s přihlášenými díly a vybere díla, která budou dále hodnocena. 
Nominovaná díla bude porota dále hodnotit na základě společné osobní prohlídky 
vybraných děl, po níž se uskuteční zasedání poroty za účelem rozhodnutí o držiteli 
ceny Park roku 2023 a dalších cen. 
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Jmenování poroty
Představenstvo Svazu zakládání a údržby zeleně a Správní rada Společnosti pro 
zahradní a krajinářskou tvorbu jmenovala pro soutěžní přehlídku Park roku 2023 
porotu v tomto složení:

doc. akad. soch. Aleš Hnízdil — vedle umělecké činnosti se od roku 1995 věnuje 
i pedagogické činnosti. Je garantem bakalářského programu krajinářská 
architektura FAPPZ ČZU a také výtvarných předmětů, prostorové tvorby 
a designu mobiliáře. 

Aleš Kurz — majitel firmy Zahradní Architektura Kurz s. r. o., porotce celostátního 
kola soutěže Zelená stuha ČR, předseda revizní komise Společnosti pro zahradní 
a krajinářskou tvorbu, člen předsednictva spolku Krajina Novohradska.

doc. Ing. arch. Kamil Mrva, Ph.D. — vedoucí Ústavu zahradní a a krajinářské 
architektury ZF MENDELU. Zakladatel architektonického ateliéru v Kopřivnici, 
svými stavbami si získal celorepublikové renomé a dnes už není jeho práce spjata 
jen s beskydským regionem.

doc. Ing. Attila Tóth, PhD. — autorizovaný krajinný architekt, Slovenská 
poľnohospodárska univerzita v Nitre, Ústav krajinnej architektúry — vedoucí 
ústavu, docent a garant studijního programu krajinná a záhradná architektúra. 

Ing. Jitka Trevisan — mezinárodně zkušená autorizovaná krajinářská architektka 
a projektová manažerka, v ateliéru trevisan atelier+, řeší zadání v oboru 
krajinářská architektura všech typů a měřítek. Na FA ČVUT vede ateliér krajinářské 
architektury.

6 ZÁVAZNÁ KRITÉRIA HODNOCENÍ SOUTĚŽNÍHO DÍLA

Vzhledem k tomu, že smyslem a základním posláním díla krajinářské architektury 
je jeho komplexní polyfunkční působení směrované k zachování a rozvoji 
životního prostředí člověka, je nejdůležitějším kritériem hodnocení aktuální stav 
realizovaného objektu a předpoklady jeho zdárného rozvoje.

Závazná kritéria, podle kterých budou soutěžní díla hodnocena:
→ kvalita celkového urbanistického, architektonického, biotechnického  
 a technického řešení díla,
→ kvalita zahradnických a řemeslných prací, použitých rostlin a materiálů,
→ přiměřenost zvoleného řešení s ohledem k udržitelnosti díla v její ekonomické,  
 enviromentální a sociální podobě,
→ kvalita péče o dílo, 
→ kvalita investičního záměru a účelnost díla. 

7 CENY A OCENĚNÍ

Ceny udělované porotou
Porota rozhodne o udělení hlavní ceny Park roku 2023. Cenu získává dílo jako 
takové, dokladem ocenění je diplom, který obdrží autor díla, zhotovitel a investor.  
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Dále porota uděluje další ocenění za dílčí kvality díla, například za:
→ biotechnologie,
→ enviromentální přínos,
→ inovativní přístup,
→ koncepční přístup,
→ participaci — přínos pro komunitu, 
→ developement,
→ další ocenění dle vlastního uvážení.

Ceny partnerů
Cena partnera může být udělena na základě výběru provedeného partnery 
soutěžní přehlídky.
Všechny ceny jsou čestné. 

Cena veřejnosti
V soutěžní přehlídce Park roku 2023 může elektronicky hlasovat veřejnost. 
Hlasování se uskuteční prostřednictvím webové stránky www.parkroku.cz, 
kde budou soutěžní díla představena texty a fotografiemi, které poskytnou 
přihlašovatelé. Park, který obdrží nejvíce hlasů, získá CENU VEŘEJNOSTI. Hlasování 
bude zahájeno 15. 9. 2023 a ukončeno 15. 10. 2023. Pravidla hlasování jsou 
uveřejněna na www.parkroku.cz. 

8 ZVEŘEJNĚNÍ VÝSLEDKŮ

Výsledky soutěže budou zveřejněny na slavnostním galavečeru, na kterém budou 
předána i další ocenění poroty, ceny partnerů a cena veřejnosti.
Výsledky soutěže budou následně zveřejněny na webových stránkách 
a sociálních sítích spolupořadatelů soutěže, v médiích, odborném tisku, a to jak 
prostřednictvím mediálních partnerů soutěže, tak i spolupořadatelů soutěže. 
Součástí prezentace všech přihlášených děl je trvalé zařazení do veřejně přístupné 
webové databáze parků na www.parkroku.cz, kde je uveden název díla, jeho 
stručná anotace, umístění na mapě, informace o investorovi, projektantovi, 
autorovi, dodavateli a dalších spolupracovnících. Všechny ceny v soutěžní 
přehlídce Park roku jsou spojeny s právem používat je jako referenční, reklamní 
a propagační argument.

9 ZÁKLADNÍ TERMÍNY SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKY

Uzávěrka přihlášek
Uzávěrka přihlášek se stanovuje na 31. srpna 2023.

Datum hodnocení porotou
Hodnocení přihlášených děl se stanovuje na 25.—27. září 2023. 

Slavnostní vyhlášení výsledků soutěžní přehlídky a předání cen 
Vyhlášení výsledků soutěžní přehlídky se stanovuje na 19. října 2023 v Humpolci. 

www.parkroku.cz 4

Pravidla soutěže

Cena za dílo krajinářské architektury 
ve veřejném prostoru



10 KLAUZULE O AKCEPTOVÁNÍ SOUTĚŽNÍCH PODMÍNEK

Souhlas vyhlašovatelů a soutěžních porotců s podmínkami soutěžní přehlídky
Svou účastí v soutěžní přehlídce potvrzují vyhlašovatel a porotci, že se seznámili 
se všemi podmínkami soutěžní přehlídky, a zavazují se, že budou tyto podmínky 
soutěžní přehlídky dodržovat a ctít. 

Souhlas soutěžících s podmínkami soutěžní přehlídky
Odevzdáním přihlášek vyslovují soutěžící souhlas se všemi podmínkami soutěžní 
přehlídky a s rozhodnutími soutěžní poroty, učiněnými v jejich rámci a v souladu 
s nimi.

Klauzule o autorských právech a zveřejnění soutěžních návrhů
Soutěžící díla budou bezplatně prezentována vyhlašovateli prostřednictvím 
médií, oborových akcí, veletrhů apod. Vyhlašovatelé si vyhrazují právo s materiály, 
obdrženými v rámci přihlášky do soutěže nakládat přiměřeně smyslu a účelu 
soutěžní přehlídky a na základě podmínek této přehlídky; pro tento postup se 
zavazují ctít a chránit autorská práva.

Souhlas soutěžících s vystavením soutěžních návrhů
Odevzdáním přihlášek vyslovují soutěžící souhlas s bezplatnou reprodukcí 
a prezentací svých soutěžních děl v rámci propagace soutěže a jejích výsledků.

KONTAKTNÍ ÚDAJE

Svaz zakládání a údržby zeleně, z. s. (SZÚZ) je zapsaný spolek vedený 
u Krajského soudu v Brně, spisová značka L 8536.  
Sídlo SZÚZ je Údolní 567/33, 602 00 Brno. 

T +420 777 581 544
E info@szuz.cz
www.szuz.cz

Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, z. s. (SZKT) je zapsaný spolek 
vedený u Městského Soudu v Praze v oddílu L, vložce C. 1480.
Sídlo SZKT je Plzeňská 247/59, 150 00 Praha 5 — Košíře.

T +420 602 363 999, +420 257 323 953
E kancelar@szkt.cz
www.szkt.cz
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Hlavní partneři PartneřiGenerální partner

Dělejte s námi svět krásnější


